

# Советское

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КЕНЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 116 (7453)

26

СЕНТЯБРЯ

Цена 4 коп.

## ПРИАНГАРЬЕ

Прошло немногим более года с момента выборов состава исполнома районного Совета народных депутатов, утвержденных работниками аппарата исполнкома. Срок небольшой, но насыщенный изменениями в нашей жизни, работой, событиями.

Как председатель районного Совета и райисполкома, я хочу пронизировать нашими избирателями о том, что успел и хотел сделать районный Совет, райисполком, Советы на местах за прошедший период, какие стоят проблемы и задачи.

Крайняя обстановка в стране в первую очередь бьет по насочинию таких районов, как наш, где и в лучшее времена уровень жизни был гораздо ниже среднего. Район долгие годы не развивался. Села пришли в упадок, и если раньше можно было надеяться на помощь государства, то теперь рассчитывать приходится лишь на собственные силы и резервы, на собственную разворотливость и смекалку.

В настоящих условиях трудно кардинально улучшить жизненные условия граждан. Сейчас речь идет лишь о том, чтобы поддержать жизненный уровень населения, не допустить нищеты, голода и обострения социальной обстановки.

### О ЛЕСЕ

Лес — это основное богатство района, и будущее района связано конечно с развитием лесной и деревообрабатывающей деятельности.

Какая работа ведется в этом направлении?

Во-первых, мы взяли курс на то, чтобы создать как можно больше собственных лесозаготовительных предприятий, где бы работало местное население, и деньги, забранные такими предприятиями, оседали бы в районе. Параллельно с этим мы избавляемся от самозаготовительных организаций других регионов страны, поскольку пребывание большинства из них особой пользы не приносит. В текущем году мы ввели гораздо более высокий коэффициент товарообмена с самозаготовителями. В результате не все торгуется выполнить договорные условия.

Так за недостаточное выполнение договорных условий с мая текущего года были приставлены заготовки у пяти из восьми самозаготовительных организаций. Двум рубок не разрешили до настоящего времени. Кроме того, за текущий год по требованию исполнкома покинули район три самозаготовительные организации, в т. ч. белгородский ЛПХ, Усть-Илимский ЛПХ «Устдоревпром». Направлено ходатайство об изъятии лесопильевой базы у самого крупного самозаготовителя ПЛЗО «Кусинский лесозавод».

Вместе выбывающими «идессантами» двух региональных стран в районе на сегодняшний день созданы три леспромхоза, управителями которых стали концерн «Енисейлес», райисполком, местные Советы и организации. Места дислокаций леспромхозов — Тагара, Ирба, Кежма. Тагаринский леспромхоз (директор И. Ф. Сизых) в текущем году оправил на лесоперерабатывающие предприятия концерна «Енисейлес» первые два плюта, около 10 тысяч кубометров. Мургский леспромхоз (директор В. Г. Панкратов) заканчивает строительство тупика на д. ст. «Хая» и параллельно уже сейчас начал отгрузку леса поставщикам железной дорогой. Кенжемский леспромхоз (директор Г. Гусев) создан недавно, но уже заключил контракт и приступил к лесозаготовкам, решая параллельно вопросы строительства сплавного рейда и производственной базы.

Создание этих коллективов проходило с большими трудностями. Исполнокому пришлось потратить немало сил и времени, пока предприятия вышли на

более или менее производственный ритм. Радует то, что коллективы сложились и сейчас уже автоном (в отличие от залежных лесорубов) начинают заниматься строительством жилья для рабочих, созданием крепких производственных баз. Следующий этап — это их переход из формы малых предприятий в акционерные общества, где основными акционерами будут работники предприятия. Кроме того, акционерные общества из местного населения намечено создать и в других населенных пунктах района. Мероприятия по созданию таких обществ намечены вместе с руководством концерна «Енисейлес» и крайсполкомом.

В августе т. г. в районе работала совместно с райисполкомом группа руководителей и специалистов концерна, подготовлены первичные документы по созданию акционерных обществ в п. Тагара, Кежма, Ирба и др. В настоящее время готовятся документы в крайсполкоме, и следующий этап — Совмин РСФСР, который, как мы надеемся, одобрят планы по развитию лесной отрасли в Кенжемском районе.

Созданы в районе и зарегистрированы в Минфине РСФСР три совместных

коэффициента. Для решения этого вопроса потребовалось почти год.

Выделены нам в текущем году значительные средства на компенсацию цензы дров. Все мы понимаем, что возникшая в условиях «рынка» цена на дрова в районе до 30 руб. за один кубометр для нас не по карману. Сейчас хотим ветеранам и малоимущим мы сможем оказать помощь в этом вопросе.

По требованию исполнома райсовета были значительно снижены цены на автобилеты на перевозках внутри района.

Немалые средства мы расходуем на компенсацию и оказание помощи отдельным категориям граждан: ветеранам, инвалидам, малоимущим.

Счет районного совета ветеранов сейчас практически не бывает пустым. Конечно, ветераны — люди в большинстве своем скромные и лишнего не требуют. Те же потребности в денежных средствах, которые имеются, район обеспечит.

Организована в районе совет инвалидов. Этой организации мы также оказываем посильную помощь, в том числе и выделением необходимых де-

ляй для координации деятельности малых предприятий мы, в частности, создали ассоциацию «Кодалес», которая выполняет функции коммерческого отдела райисполкома. Срок деятельности этого предприятия небольшой — 4 месяца. Но уже есть реальные успехи в работе. За короткий срок, без всяких «бартера» «Кодалес» поставила в район на 300 тыс. рублей техники, осуществила получение и доставку в район техники и материалов по договорам райисполкома на сумму 400 тыс. рублей. Оперативно решаются предпринимателями вопросы заключения выгодных договоров на поставку в район товаров и продовольствия. Прорабатываются вопросы выхода на железнодорожные линии, по организациям, добровольно пущенным в ход.

Проработан ассоциаций вопрос, и в ближайшее время будет заключен договор по поставке в район финской деревообрабатывающей линии малой производительности. Изучается возможность приобретения технологии по производству коры для скота из лиственничной древесины. Договор на покупку оборудования уже заключен.

В дальнейшем мы также намерены оказывать всесмерное содействие инициативе предпринимателей, созданию новых коллектива. Хотя для предприятий, период становления которых закончился, условия жизнедеятельности будут более жесткими. Увеличится налогобложение. На те виды продукции, которые определены местным законом, будут устанавливаться(и) предельные фиксированные цены, то есть работа их будет регулироваться в интересах населения.

Опыт такого взаимодействия уже есть. Кенжемский сельский Совет, например, в прошлом году обязал кооператоров «Тайга» (председатель А. Е. Бриль) заготовить и вывезти дрова малоимущим гражданам. При этом предприятие выполнило эти работы бесплатно (в счет налога в бюджет сельского Совета).

Хочется отметить в целом положительную работу указанного предприятия в текущем году: при выведенном за пределы района объеме 1,2 тыс. кубометров — поставлено торговым организациям продовольствия на сумму 800 тыс. рублей.

Конечно же, говоря о развитии экономики района, мы думаем в первую очередь о создании нормального бюджета, который без оглядки на министерства и ведомства, позволяет бы строить жилье, дороги, организовывать транспортное передвижение, компенсировать цены, помогать малоимущим.

Сегодня имеющиеся официальные источники доходов бюджета мы используем достаточно удовлетворительно. План по доходам в бюджет за первое полугодие, например, выполнен на 137,2% — при плане 9 290 тыс. рублей фактически получено 12 203 тыс. рублей. За 8 месяцев 1991 года за счет перевыполнения бюджета направлено на дополнительные расходы 1743,8 тыс. рублей.

Однако тот бюджет, который мы сегодня имеем, рассчитан только на то, чтобы кое-как свести концы с концами, но никак не на процветание. Необходимо кардинально расширять сферу экономики, находить новые и новые источники поступления, создавать бюджет, который бы обеспечивал наши потребности. Мы его создадим и не только за счет рубки леса. Исполноком старается развивать и другие отрасли,

[Окончание на 4-й стр.]

## ТЕЗИСЫ ДОКЛАДА на 7-ю сессию районного Совета

предприятия с участием иностранных партнеров из США, Швеции и Италии. Учредителями этих предприятий являются местные организации и райисполком. Все три предприятия сейчас в стадии становления, и основная их усилия направлены на приобретение современных деревообрабатывающих технологий.

Одно из предприятий — «Сибцеплес» (руководитель В. А. Баранов) с помощью райисполкома изыскано и сейчас установил импортную технологическую линию по переработке низкосортной древесины. Заключен этим предприятием контракт на поставку технологоческой деревообрабатывающей оборудования из Италии.

Создано в районе более десяти малых предприятий по заготовке и переработке древесины. Большинство из них функционируют при сельских Советах, помогают в вопросах заготовки для нужд Советов дров, пиломатериалов, производят ремонтные работы и др.

Для того, чтобы иметь возможность для организации и развития мелких лесозаготовительных организаций и заготовки древесины для местных нужд, проработан исполнкомом вопрос закрепления собственной лесосырьевый базы местных Советов дров объеме 8 млн. кубометров. Принципиально согласие крайсполкома по этому вопросу есть. Мы свои предложения представили на рассмотрение края и надеемся, что вопрос закрепления будет решен.

Еще выше начинаний по развитию малой отрасли района. Смысл этой работы один: затащить в район как можно больше новых лесозаготовительных и перерабатывающих технологий. Сократить, а в перспективе и прекратить вывоз древесины круглоголов. Делать из древесины дорогую продукцию, продажа которой позволит бы поправить наши дела.

### О СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЕ

Основным достижением в этом вопросе у райисполкома и райсовета является введение единого районного

## ◆ РОКИРОВКА ВЛАСТИ

# Вместе или врозь?

Такой вопрос рабочая депутатская группа считает основным при определении будущей структуры местного самоуправления. Нужны ли и возможно ли слияние двух исполнкомов — горсовета и райсовета? В случае, если это произойдет (в депутаты горсовета своих положениями выскажались, осталось слово за рабочим), то возникнет (когда и заставят), другие вопросы: как будет существовать Совет на имя своей исполнительной власти! Исполнительная власть — это районной администрации будет в этом случае подчинена двум сессиям, двум Советам. Не слишком ли? Тогда возникнет мысль о слиянии не только исполнкомов, но и Советов, однако такое в Законе «О местном самоуправлении в РСФСР» не предусмотрено. Закон говорит только о передаче некоторых полномочий одного Совета другому.

Вот об этом шел разговор в понедельник в райисполкоме, где собирались депутаты райсовета и некоторые приглашенные. Задача группы — определить свое отношение к объединению администрации и предло-

жить сессии свои наработки, рации четырех отделов (назовите, как хотите): финансовой, здравоохранения, народного образования и культуры. Именно руководители этих отделов глава администрации представляется на утверждение сессии (статья 31).

Закон уже вступил в силу — например, по возможности самораспуститься поселковому или сельскому Совету (такое не предусмотрено). Кстати, в районах уже есть Советы, желающие это сделать.

Примечательно, что Закон обуславливает исполнение союзных законов на уровне только края, области, в районах же и ниже — законов РСФСР, за исключением не большого числа, обязательных для всей страны — это касается воинской обязанности, Аэрофлота и некоторых других.

Накануне инструкции, решения не изменяют полномочия местных органов власти, оговоренные в Законе, эти может сделать только другой Закон.

Строить будущую структуру местной администрации надо, исходя из полномочий, оговоренных в Законе. А там выделено особо, что обязательны в администрации и предло-

жит внести изменения в Законе, это может сделать только другой Закон.

А строить будущую структуру местной администрации надо, исходя из полномочий, оговоренных в Законе.

И. БРАЛКОВА.

# ВЫГОДА

## (ПАРОДИЯ НА ЗАЩИТУ ПРОЕКТА БОГУЧАНСКОЙ ГЭС)

Есть, товарищи, река,  
Половодья широка.  
Ангару называют.  
Необуздана пока.

Чтоб нам жить и не тужить,  
Минэнергпрокормить,  
Минение такое есть;  
Перекрыть и сделай ГЭС.

А народ?  
— А что «народ»?

Он не переживает,  
Пока строим, переведет,  
Или просто перекрет.

А упрется, мы в момент  
Им подселим «контингент».  
Он их выкинут, как пить.  
Кто ж захочет с эзом жить!

Рыба сдохнет?

— Так вопрос.

Ставь просто не всерьез,  
Мы же им взамен речушки  
Создадим огромный плес.

Пусть наймым там растят,  
Люди тоже их едят.  
Чайки гнезда будут вить —  
Вот и яйца не ввозить.

Что «вода»? Ах, загниет?  
Ну и темный же народ.  
Это ж выгода прямая:  
Будет сероводород.

Представляете: свой газ  
Будут внуки купят за запас.  
Если ГЭС забарахлит,  
Газ погреет, посветит.

Чтоб макушкам не торчать,  
Лес кой-где поворубать  
И пустить его на рынок.  
Вот и выгода опять.

Жалко леса? Почему?  
Лесу звон скольз в лесу.  
И не вдруг поймет моккон,  
Что взамен получит он.

Мы ж ему за этот лес  
Дарим город, море, ГЭС.  
Да тут выгод не увидит  
Только истинный балбес.

В общем, что там говорить,  
ГЭС резонно городит.  
В энергетике нельзя,  
Чтоб вода бежала эзя.

В. КОНДРАТЬЕВ.

с. Заледеево.

## ◆ ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

# В ГОСТИХ У ФЕРМЕРА



Способны ли крестьянские фермерские хозяйства прокормить страну? В каких только кругах не обсуждается этот вопрос. А не лучше ли спросить об этом тех, кто рискнул в наша смутное время приобрести землю, самостоятельно взяться за ведение пусть не крупного, но своего, хозяйства. Ведь нужно обрабатывать, строить, иметь поддертья. Где уж тут до масштабов страны — семью бы прокормить да детям поставить на ноги.

В хозяйстве Геннадия Брюханова из Новой Кежмы — два десятка коров, строящаяся подворье да с трудом добывший трактор. А ко всему — орава ребятишек.

Так способны ли крестьянские и фермерские хозяйства прокормить страну? быть может, Илюша, уверенно чувствующий себя пока только на руках матери, ответит со временем на этот вопрос...

В. РАТЬЕВ.

## ◆ ГАЗЕТНОЕ ЗНАКОМСТВО

Личность жены Президента СССР — Раисы Максимовны Горбачевой — всегда вызывала интерес, а сейчас, после известных августовских событий, особенно. В центральной прессе, как грибы после дождя, стали появляться ее интервью, беседы, выступления... Думаем, и нашим читателям будет интересно услышать что-либо из уст самой Раисы Максимовны. Ну, а поскольку попасть на аудиодиоз к жене Президента у нас пока возможности нет, мы решили опубликовать фрагменты из ее книги «Я надеюсь...».

## ГОДЫ СТУДЕНЧЕСКИЕ

... Университет — моя «альма-матер». Наша с Михаилом Сергеевичем «альма-матер». Знаете, как это переводится с латыни слово? «Корицкая мат». С материальной пищей, правда в университетах, всегда неугост, а с духовной... Наши университеты и в самом деле стал для нас духовной «корицкой матерью». В значительной мере он определил и личностное становление, и в целом наш дальнейший жизненный путь.

Наши студенческие годы остались с нами. Жили мы, конечно, скромно. Очень скромно. Сегодня кому-то, может, даже кажется, что убого.

На первых курсах в каждой комнате студенческого общежития нас размещалось от восьми до четырнадцати человек. И только студенты-старшекурсники, аспиранты имели возможность селиться по четырнадцать человек. Меблировка самая простая; почти монастырская: кровати, стулья, тумбочки, этажерки, платяной шкаф. На этажах общие кухни и туалеты с умывальниками.

В университете я встретилась с Михаилом Сергеевичем. Здесь образовалась наша семья.

Свадьба отшутилась на Стромынке, студенческая, веселая, с песнями, тостами, танцами: Деньги на свадьбу, на новый костюм для себя и на мое «свадебное» платье (уставною свадебной, возьмем это слово в кавычках: тогда специальные платья не шили. Да и обычных колец не было). Но платье было новое — деньги на все это Михаил Сергеевич заработал сам. Родители, если честно, даже не знали о наших намерениях. Мы поставили их в известность в последний момент. Так молодежь считается с мнени-

ем родителей — и тогда, и сейчас. Мол, так и так, у нас свадьба, денег не надо, у нас они есть. Вот и все известно... да и денег-то у наших родителей особо не было. Вообще мы жили с постоянным чувством ответственности перед ними. Я, скажем, всю жизнь старалась не тяготить членов семьи отца и матери, не просить лишнее, не брать. Я ведь старалась, а у них было еще двое детей, и жилось нелегко.

Деньги заработал Михаил Сергеевич сам, летом, комбайнером на уборке хлеба. Правда, мне на туфли у нас не хватило. И туфли я одолжила у подруги в группе. Но платье было — это наша совместно приобретенная вещь. Платье, сшитое в настоящем московском ателье, помимо хорошо это ателье: около метро «Кировская».

Летом 53-го, перед свадьбой, мы расположились с Михаилом Сергеевичем на три месяца. К каникулам присоединилась его учебная следственно-прокурорская практика: проходил он ее у себя в Красногвардейском районе. Тогда район назывался Молотовским. Жили мы эти ме-

сяцы ожиданием писем друг от друга... Свадьба перенеслась на Стромынку, на поклеенных листочках бумаги — столько лет прошло! — написанные чёрнилами, то карандашом, то в стени на комбайн, в районной прокуратуре в обеденный перерыв или поздно ночью, после работы, снова и снова думая не только о чувстве, которое соединило нас в юности. Думаю и о том, что наш жизненный выбор, наш жизненный путь, истики которого в нашем детстве и юности, что он — не случен.

(Продолжение следует).

◆ ДЕЛАЙТЕ ВЫВОДЫ...



## Чья работа беспокойнее

## КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ПРОСБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

В «Труд» поступает масса вопросов по поводу социального страхования. В последнее время в основном все они связаны с льготами и компенсациями для тех работников, чьи организации и предприятия ликвидированы. В самом деле сейчас, когда ломаются вековые структуры, массы людей в один день оказываются на положении безработных, по крайней мере временно. Итак, с просьбой разъяснить, что положено новоявленным «сокращенным», мы обратились в ВКП СССР, к консультанту фонда социального страхования Г. Симоненко.

Наиболее, наверное, с вопроса основного — может ли получить пособие по социальному страхованию труженик, после увольнения в связи с ликвидацией предприятия, учреждения, организации? Вопрос волнует действительно очень многих.

Скажу сразу: может. Но при условии, если право на

получение пособия возникло в период работы. Например, если человек заболел еще до увольнения. Этот вопрос решается пунктом 118 Положения о порядке обеспечения пособиями по государственному социальному страхованию, утвержденного еще Президиумом ВССПС в 1984 году. Пособие в этом случае выплачивается правопреемником ликвидированного предприятия или организации, а при его присутствии — предприятием (организацией) по указанию обкома профсоюза или совета (федерации) профсоюзов области, края, республики без областного делинга. Недостаток средств должен восполнить межхозяйственный орган профсоюзов области.

Закономерно, что возникает и вопрос о трудовом стаже.

В соответствии с Основами законодательства о труде СССР и союзных республик КЗоТом РСФСР при увольнении в связи с ликвидацией предприятия, организаций непрерывный трудовой стаж сохраняется в течение трех месяцев, без учета времени, затраченного на проезд к новому месту работы.

Причём, если в этот период работник заболевает, по представлению медицинской справки трехмесячный срок продлевается.

При увольнении с работы пенсионер по старости непрерывный стаж сохраняется независимо от длительности перерыва в работе.

Это правило распространяется и на тех людей, которым пенсия по старости назначена досрочно.

Вопрос о назначении пенсий досрочно при отсутствии работы решается на основании законов о занятости. По союзным Основам о занятости, принятых 15 января с. г., досрочно не один год раньше положенного возраста назначаются безработным с 1 июля 1991 года.

По Закону РСФСР о занятости (от 19 апреля с. г.) безработным назначаются пенсии по старости досрочно на 2 года раньше общес установленного возраста, и тоже с 1 июля 1991 года.

## Служить будут только здоровые

Как уже сообщалось в пачати, 12 сентября министр обороны подписал приказ № 436, которым внесены 44 изменения в «Расписание болезней» — руководящий документ для медицинских призывных комиссий.

Более подробно о содержании приказа рассказывает начальник Центральной военно-врачебной комиссии по-ковинник медицинской службы В. Золотов.

Наиболее существенное изменение — упразднение понятия «нерешевая слугиба». Это означает, что те призывающие, которые раньше призывались годными по состоянию здоровья к такой службе, теперь в мирное время в армии не пойдут.

— Валерий Павлович, назовите хотя бы основные заболевания, по которым повышенны требования к призывникам.

— Таких болезней не одна сотня. По классу нервных это в основном последствия за болеваний и травм периферической и центральной нервной системы с незначительными нарушениями функций. По хирургическим — хронические болезни костей, хрящей, мышц, сухожильй и суставов, искривления позвоночника, дефекты опорно-двигательного аппарата.

— Но ведь вы перечислили чуть ли не все существующие болезни...

— Да, отныне в армии будут призываться только здоровые юноши. По нашим расчетам, только нынешней осенью новым приказом будут освобождены от службы около ста тысяч человек, в течение года при перевоспитании солдат должны будут уволены в запас не менее трехсот тысяч человек.

## ◆ ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ



Карикатура В. ЖАБСКОГО.

## ◆ ГАЗЕТНЫЙ КИОСК



## ДАВАЙТЕ ПОСОВЕТУЕМСЯ

По решению городского Совета и оргаов всех, кто должен дополучать товары, т. е. будет толкучки.

В отделе необходимо иметь комиссию, состав которой утверждается советом ветеранов и горисполкомом. Чем бы они занимались? Помогали бы в решении оргвопросов; проверяли бы достоверность списков (документов, многодетных семей и т. д.).

Но все эти группы людей сведены вместе в общем прилажку. И так как можно, то, кроме, почти каждого из них имеет физический или иной недостаток, приходится часами стоять в очереди — все это оказалось непосильным для многих.

К тому же это усугубляется тем, что завоз продуктов растягивается почти на месяц, приходится получать по частям продукты, а отсюда — нужно приходить не один раз.

Продавец отдела часто уходит с рабочего места. То фургон продает, то молоко. Многое тратит времени на организацию привоза продуктов в отдел.

Считаю целесообразным обслуживать в отделе покупателей по графику, например: ветераны войны и труда, инвалиды обслуживают с 10 по 20 числа месяца, а все остальные группы по-

предложения ветерана!

М. КОЗЛОВ,

участник войны.

г. Кодинск.

ОТ РЕДАКЦИИ. Предлагаем данное письмо обсудить городскому совету ветеранов в составе которого, наверное, есть торговая комиссия. Может, небесполезно ей будет рассмотреть

на состоявшемся 16 сентября совместном заседании коллегии краевого информационного и президиума правительства краевой организации Союза журналистов. Была подчеркнута полная невиновность редактора кузнецкой газеты «Авангард» Александра Кончина, уволенного ранее начальником краевого информационного центра Ю. Панфиловым «за нарушение требований Указа Президента РСФСР № 59 от 19 августа...» в связи с опубликованием в «Авангарде» документов самозваного «советского руководства». В официальном ответе Ю. Панфилова на публикацию «Красногорского рабочего» (17.09.91 г.) «Попал «Авангард» впросак», в которой шла речь о прекращении возбужденного против А. Кончина уголовного дела в связи с отсутствием состава преступления, информации о привнесении извинений неизвестному уволенному редактору не содержится.

## Остановим СПИД?

Препарат против СПИДа из солидового корня получен учеными Института химии Башкирского научного центра Уральского отделения АН СССР. Клинические испытания проводят специалисты Новосибирского НПО «Вектор».

Кроме противовирусной активности препарата показан хороший результат противовоспалительного действия, — сказал директор Института химии академик Г. Толстиков, под руководством которого был синтезирован пентанитиннат глициризированной кислоты — основное из действующих веществ солидового корня. Он способствует зарубцеванию язв, уменьшению болей.

Новинка сравнима с известным препаратом азидотимидином, но менее токсична, более результативна и дешева. Предстоит еще большая клиническая работа, но учены и специалисты уверены в результативности своих поисков.

Сейчас вокруг солидики, которая растет в основном на территории СССР и за границами продаётся за рубеж, пойдет настоящий бум. Ученые лишь раз доказали, что возможности обладающего многими ценностями свойствами корня использованы далеко не полностью.

**[Окончание. Начало на 1 стр.]**  
не требующие огромные ресурсы. Например, совместно с краепроизводством создано малое предприятие по переработке пущинки и копытцы. Сейчас изыскивается оборудование для этого предприятия. Большие надежды мы возлагаем на развитие туризма. Два предприятия, созданные под учреждением райисполкома, уже работают в этом направлении. Строительные предприятия, предприятия по обслуживанию — это также сфера, требующая большого внимания.

#### О «БАРТЕРЕ»

Услугами вывоза древесины за пределы района в текущем году ужесточены. Если в прошлом году мы получили от самозаготовителей товаров на 2,4 млн. рублей, и 430 тыс. рублей на социальное развитие, то в этом году уже получено товаров, стройматериалов и техники на сумму 5,9 млн. рублей, средства на социальное развитие района 1 млн., 200 тыс. руб. — Как эти средства расходуются:

— 501,6 т. р. — на израсходование выплат районного коэффициента работникам народного образования и здравоохранения;

— 46,2 т. р. — на ремонтные и мелкие строительные работы в селах района;

— 49,2 т. р. — на содержание КПД-311;

— 135 т. р. — на учредительство предприятий в районе;

— 68 т. р. — на приобретение техники для сельских Советов (автобус в Н. Кекмь, автобус в Заледево, вахтовая машина Н. Кекмь, Проспект и т. д.);

— 10 т. р. — районный совет ветеранов;

— 4,3 т. р. — районное общество инвалидов;

— 7,7 т. р. — на содержание КПП (п. Ильинский) по вывозу древесины;

— 2,9 т. р. — на содержание участкового инспектора РОВД;

— 7,9 т. р. — аванс Сибирскому отделению Академии Наук ССР на выполнение научно-исследовательских работ;

— 3,3 т. р. — материальная помощь гражданам;

— 15 т. р. — учредительный взнос в молодежный фонд;

— 23,5 т. р. — на дотации предприятиям.

В числе товаров, поступивших в район, свыше 900 тонн кормов. Они пришли к истечению в весенний период, когда в отдельных хозяйствах корма кончились. Большинство комбикорма, проданного населению, — это комби-корма, поступившие по договорам с самозаготовителями. В том числе 300 тонн кормов передано жителям города, которые в текущем году не уступали селянам в разведении домашнего скота.

Получено в район в текущем году 30 единиц техники и механизмов, в т. ч. автомобили КамАЗ — 5 шт., автотранспорт — 2 шт., бульдозеры — 2 шт., картофелеопаковки — 4 шт. и т. д. Кинин направлена в основном в сельсоветы, сельскохозяйственные предприятия, вновь созданные предприятия с целью оказания им помощи в становлении.

Уже второй год мы привлекаем самозаготовителей к ремонтным работам. Мы заставили поставить стройматериалы для ремонта школ и больниц района. В том числе получено сухих штукатурки 6 тыс. кв. метров, ДВП — 4 тыс. кв. метров, сантехоборудования — на 10 тыс. рублей, труб — 60 тонн, шифера — 1 вагон, краски — 8 тонн, гвоздей — 5 тонн, фанеры — 200 кв. метров и др.

Впервые включили мы в договорные условия выделение путевок в пионерские лагеря. В результате 30 кекемских ребятшек были вывезены в пионерлагерь Новосибирского завода «Каскад». Была возможность вывезти группу детей в пионерлагерь «Медео» (в Казахстане), но, к сожалению, неудовлетворительно сра-

ботал наш отдел народного образования — выезд был сорван.

В текущем году мы заставили самозаготовителей отгружать древесину по краевым райисполкомам и районным топливным организациям. В настоящее время отгружено порядка трех тыс. кубометров. За отгруженнюю древесину мы сумели приобрести автобус «ЛАЗ» для Новой Кекмь, сейчас отгружается древесина еще на один автобус. Часть древесины (6 вагонов пиломатериалов) пойдет под поставки медоборудования, основной же объем — под поставку в район продовольствия. Опыта товоаробмена у нас пока мало, но уже в этом году мы, я думаю, освоим такое необходимое для нас дело.

#### О СВЯЗИ

Проблема связи в районе — одна из самых наболевших. Специалисты из центра «Связьстрой», побывавшие в районе, оценили нашу ситуацию так: район отстал как минимум на пять лет от самых малых развитий в этом отношении районов края. Что делается, чтобы все-таки связь улучшить?

Заказано дополнительное оборудование для каждого узла связи в текущем году (10 радиостанций). Разработаны и утверждены в краевом управлении связи в выполнении этих мероприятий поэтапно выступит государственный концерн «Связьстрой». Мы взамен должны будем закрепить за концерном в нашем районе соответствующую сырьевую базу, и мы на это пойдем. В ближайшее время (до ноября т. г.) будем несильно улучшить систему связи в нижней части района за счет того, что будет оборудован передающий пункт в г. Кодинске. Прорабатываем несколько вариантов приобретения мобильных средств связи, таких, как система связи «Геология». Нужно заметить, что если вчера радиооборудование стояло на тазе, тогда, то теперь за указанную систему необходимо выложить более 800 тыс. рублей. Тем не менее средства на связь мы будем изыскивать.

Сейчас ведется монтаж второго коммутатора. После окончания этих работ ( ориентировочно 5 октября) Тагара, Заледево, Проспирину получат выход на Кодинск и Красноярск.

Открыт почтовый маршрут Проспирин — Тагара, Сыромолово. Задействован для этой цели автомобиль КамАЗ, полученный по договорам с самозаготовителями.

Дополнительно получен узел связи автомобиля ГАЗ-53, с помощью которого будет открыт почтовый маршрут Болтурино — Ильинский.

Получено оборудование, и в ближайшее время будут установлены радиотелефоны в Аксеново, Мозговой.

Начато строительство нового узла связи в п. Заледево, есть обещание строителей, что в этом году здание будет готово.

Но, несмотря на все проведенные мероприятия, нормальной связи в районе нет, и наработки на работе связи едва ли меньше, чем в торговых. Одной из основных причин плохой связи является отсутствие нормального здания районного узла связи. Строители непростиительно затянули этот вопрос, и пока что движение вперед в этом деле нет.

На последней сессии районного Совета народных депутатов исполному райсовета поручено, безотлагательно, в первую очередь, заняться вопросами связи. И мы предпримем все меры, чтобы связь в районе нормализовать и решить те проблемы, которые я назвал.

#### О ПРОБЛЕМАХ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ И СТРОИТЕЛЬСТВЕ БОГУЧАНСКОЙ ГЭС

Строительство зашло в тупик, и теперь это многим ясно. Сроки пуска намечены, но если по строительству гидростанции они близки к реальности, то переселение

из зоны затопления предприятий и населения в сроки пуска никак не вписывается. Позволить пусть ГЭС без проведения необходимых работ по выносу из зоны затопления жилья, соцкультбыта и производственных объектов мы не можем. В последние четыре месяца эти противоречия пытаются разрешить многочисленные совещания, собираемые по инициативе райисполкома, руководства ПСЭО «Богучангэсстрой», краевого отдела вододрainingца. Институту «Гидропроект» дано поручение проработать эти три варианта пуска БогЭС на отметке 173, 178, 185. На конец сентября намечена встреча специалистов института «Гидропроект», руководства района, края, ГПО «Братскгэсстрой» и ПСЭО «Богучангэсстрой», где будут рассмотрены эти варианты. Результаты будут доложены на заседании района.

С приходом нового руководства в ПСЭО «Богучангэсстрой» мы получили больше взаимопонимания в вопросах сельского строительства. Введен в штаты ПСЭО дополнительная замена по вопросам зоны вододрainingца. Активизированы работы по строительству Новой Кекмь, где вновь назначено коллегиум строителей.

Увеличивается и коллектив строителей в целом на стройке. Правительством РСФСР обещано выделение в следующем году на строительство объектов по титулу БогЭС более 200 млн. рублей. И если раньше стояла проблема — где взять деньги на строительство, то теперь волнует другое — где найти строителей.

#### О ПЕРСПЕКТИВАХ

В текущем году райисполком заключил договор с институтом экономики Сибирского отделения АН СССР. Институт в данном случае обязался изучить социально-экономические проблемы района и выдать свои рекомендации по дальнейшему развитию. Первые результаты своей работы институт уже передал на рассмотрение нам и ГлавПЭУ. Крайисполком: Следует отметить, что при ГлавПЭУ сейчас создана рабочая группа, которая в соответствии с договоренностями «Сибирского соглашения» занимается разработкой программы развития Нижнего Приангарья и нашего района. В состав группы включен руководство Кекемского района. Поэтому научное обоснование и рекомендации по развитию Кекемского района мы будем в недалеком будущем иметь, а дальше — дело за нами.

Что мы видим в дальнейшем нашем развитии? Влияние в район мощных организаций, таких как концерн «Енисейлес» и создание из таких организаций консорциума, которому было бы предоставлено право на строительство, и что из них вырастут, чтобы изыскать дополнительные усилия, чтобы изыскать дополнительные и выделить на капитальный ремонт объектов здравоохранения 300 тыс. руб. Дополнительные срока (80 тыс. руб.) изыскиваются для приобретения оборудования.

Отремонтирован ФАП в с. Паново — там сейчас открывается физиокабинет, строится новый гараж в Кекемском УБ, хорошо отремонтирована Тажинская. В то же время не смогли мы пока реально двинуть вперед строительство новой больницы в Кекме.

Теперь уже ясно, что требуется строительство в Кекме не только больницы, но и школы новой. Нужна капитальная реконструкция линии передач.

Тяжело обстоит сегодня в районе дело с транспортными перевозками. Специализированные организации (каковы как в городе) нет, и техники для перевозки людей тоже нет. Пока мы решаем эти

проблемы кустарным способом, не дождясь, пока объединение «Красноярскгэсстрой» развернет свою подразделение. Закуплен райисполкомом, автобус и вахтовый автомобиль для Заледевского сельского Совета, вахтовый автомобиль для Проспиринского сельским Советом. Техника эта достается достаточно непросто. Часть ее мы получаем через самозаготовителей, часть — за древесину, вторую отгружаем. За один автобус (в зависимости от марки) необходимо отгрузить от 300 до 1,5 тыс. м³ древесины. Тем не менее техники мы будем добывать и для других Советов.

Большие усилия требуется, чтобы поднять на должный уровень сельское хозяйство в районе. За отчетный период сельхозпредприятия и фермерским хозяйством передано 30 единиц техники и сельхозмашин. Совхозу «Ангар» — автокран, трактор Т-40, дизельная станция; совхозу «Кекемский» — бульдозер, автозаправщик Т-25; совхозу «Бийдеский» — бульдозер; в фермерском хозяйстве Левитова — картофелекопалка. Следует признать, что большую часть поступившей техники мы направили в сельские Советы с тем, чтобы они начали работать, производить продукцию и с помощью этой продукции иметь возможность получать в район и технику, и продовольствие, но в гораздо больших объемах.

Сейчас мы сформировали новое руководство «райагропрома» (председатель Н. Н. Алексеев), наметили ряд мероприятий по укреплению наших сельхозпредприятий, в текущем году заключили договора с Казахстаном на поставку сельхозмашин. Интересно начинание совхоза «Бийдеский» (директор В. Н. Игнатов) по расширению посевов гречихи. Оказывается, культура может в наших условиях нормально расти. Приобретена установка для получения крупы, в этом году район должен получить собственную гречиху.

Кардинальная помощь нужна не только сельхозам, но и нарождающимся фермерским хозяйствам. Наш комитет по земельной реформе (т. Гарнер) наделяет их землей бесплатно, но нужно использовать количество техники и сельхозоборудования. Договора мы заключили на достаточно большое количество сельхозтехники, однако поставки ее срываются, и мы сейчас постоянно «хмем» на самозаготовителей и другие организации, чтобы до конца года получить ее.

Плохо справляемся мы с проблемами дорожного строительства. Если дорогу Кодинск — Ильинск удалось отować, и строительство ее не было заморожено, как планировалось, то ускорить строительство дороги Тагара — Тайжин — Кекма пока так и не удалось.

Трудно двигается строительство ЛЭП. Линия Кодинск-Заледево включилась в действие под великим напряжением с недоделками. Линия Кодинск-Тайжин-Кекма так же, как и дорога, строится крайне медленными темпами.

Трудно изложить работу исполнома в небольшом объеме отчета. Нужно бы рассказать еще о том, какие решения принимались исполнкомом и что из них выполнено. Какие прошли совещания, и что запланировано сделать, — обо всем не рассказывать.

Завершаю свою краткую информацию о том работе исполнкома, которая предваряла, хочу заметить, что, конечно же, не полная, так как ни отчитываться не в этом суть. То, что сделано, видно, и что не сделано, тоже видно скроешь. Поэтому и ждет исполнкома каких-то высоких оценок. Нужно еще работать, и их как работать, чтобы получить признательность жителей района, наших избирателей.

В. ГОВОРСКИЙ,  
председатель райисполкома.

**С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ ЛЮДМИЛЫ ВИТАЛЬЕВНЫ КРИВОУЧЕНКО!**  
День твоего рождения  
пришел,  
и это не простая дата.  
Пусть в этот день все будет  
хорошо  
и весел с рассвета до заката.  
Коллектив скорой помощи  
Кекемской ЦРБ.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ



вича с 50-летием.

Желаем тебе тепла

и света,

Желаем мы счастливых долгих лет.

И пусть другая половина века

никогда не кончалась,

Беда и печаль вам

в пути не встречалась.

Огромного счастья,

хороших друзей,

Здоровья, успехов и

радостных дней.

Не принесет тебе ни горестей, ни бед.

Жена. Дети.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ ИВАНА АНДРЕЕВИЧА ЛЕГОТИНА!

Желаем, чтобы жизнь

никогда не кончалась,

Беда и печаль вам

в пути не встречалась.

Огромного счастья,

хороших друзей,

Здоровья, успехов и

радостных дней.

Семьи Потимко и Киселевых

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С Юбилеем Людмилы Витальевны Кривоученко!

День твоего рождения

пришел,

и это не простая дата.

Пусть в этот день все будет

хорошо

и весел с рассвета до заката.

Коллектив скорой помощи

Кекемской ЦРБ.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

НАШ АДРЕС:

663470, г. Кодинск  
Красноярского края,  
телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит

по вторникам,  
четвергам  
и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ:  
общественно-политический,  
социально-экономический,  
информации и  
фотокомпьютерации,  
виксем.

Индекс 52336.  
Печать высокая.  
Объем 1 печ. л.  
Тираж 5 807  
Заказ № 0599.

Кекемская типография  
Красноярского управления  
печати и массовой информацией.

Ответственный секретарь Л. Ратуева,  
Корректор Н. Полякова,  
Метроплан В. Быкова,  
Литоплан А. Кригер,  
Печатник Н. Быков.